善德基金會「小精英·節日情」教師專業發展日 分享新幼兒圖書教學法 近 200 幼師踴躍參加

為了加強幼童的守法意識,並讓他們認識國家及中華文化,培養國民身分認同,香港善德基金會今年贊助了由葵青警區、少年警訊等機構籌劃及設計的《小精英·節日情》幼兒圖書,當中包括圖書、情境圖、學習小冊子等,會陸續免費分發給有興趣的幼稚園。圖書推出即反應熱烈,至目前為止,已有約二萬五千名幼稚園學生申請採用有關圖書。

「小精英」系列的目的是培養幼稚園學生及其家庭建立正向價值觀和守法意識。 《小精英·節日情》幼兒圖書透過不同的傳統節日、文化、大型活動,以至重大 體育賽事等,以情境故事方式,讓小朋友從小學習及認識中華文化,培養愛國情 懷,讓他們更了解中國傳統文化的精髓,培養他們的公民意識、文化認同和守法 愛國的意識,包括教導幼兒尊重國旗、國歌和區徽,培養正向價值觀及民族認同 咸,建立對國家、中華民族和社會的歸屬咸和責任咸,並學懂愛護社區。

有關幼兒圖書的內容適用於全港所有幼稚園,預計本月內會在全港十八區約四百間幼稚園推出,共有二萬五千名高班學生受惠,佔全港高班學生約半數。善德基金會會繼續向全香港幼稚園推廣小精英系列,期望更多幼稚園學生、家長和教師受惠。

《小精英·節日情》幼兒圖書由香港善德基金會及葵青區少年警訊名譽會長會贊助,並獲不同教育及慈善機構支持。善德基金會於今年九月至十一月投放約二百多萬元,負責印製有關圖書,並提供少許意見,希望藉圖書從小培養年輕人的正向思維、正確的法治觀念,以及發揚愛國愛港的精神。

為了讓幼稚園業界更了解這套全新的幼兒圖書內容,以及更掌握有關圖書的教學技巧,善德基金會今日(12月8日)特別舉行「小精英·節日情」教師專業發展日,向幼稚園業界同工,介紹全新編製的幼兒圖書,業界反應積極踴躍,有近二百名幼稚園校長或老師報名參加。是次活動更邀請了保安局局長鄧炳強先生PDSM,JP、警務處處長蕭澤頤先生PDSM,PMSM及中聯辦新界工作部葉虎副部長擔任主禮嘉賓;新界南總區指揮官麥展豪先生及葵青區指揮官謝振中先生亦出席主持儀式。

主禮嘉賓保安局局長鄧炳強先生 PDSM,JP 致辭時表示,今年推出的《小精英·節日情》圖書是繼《小精英·遊葵青》加碼推出的第二冊,透過大型節日情節如七一慶回歸、十一國慶等,從小灌輸尊重國歌、國旗等國民意識,培養幼兒的正向價值觀。由於反應熱烈,全港約半數五歲幼兒已經登記取閱,《小精英》第三冊將會以大灣區為主題,計劃明年推出。

鄧炳強先生續稱,從小開始培育年青一代愛國愛港的情懷,是社會的共同責任,期望老師能夠好好運用這套圖書,讓幼兒從小建立正確的國民思想及正向的價值觀,並希望社會各界未來繼續攜手努力,教育新一代正確的守法意識,好好保護我們的下一代,讓他們成為「立足香港、胸懷祖國、面向世界」的新一代。

善德基金會主席董吳玲玲女士 JP 致辭時表示,善德基金會作為「小精英‧節日情」圖書的首席贊助,別具價值,是一個值得大力支持的計劃;亦希望藉著這個機會,感謝各相關單位在疫情下迎難而上,運用貼地和生活化的教育模式,給各位教師、家長及幼稚園學生帶來前所未有的體會和得著。

同場,葵青區指揮官謝振中先生、善德基金會主席董吳玲玲女士 JP、善德基金會常務副主席湯修齊先生 MH,JP,以及荃灣及葵青區幼稚園校長會主席兼荃灣商會朱昌幼稚園校長林翠玲 MH,JP,更即席就《小精英·節日情》幼兒圖書進行對談,討論內容包括新圖書的具體內容、演繹方法、教學人員如何使用該圖書教導學生等,以達至教導幼稚園學生的預期目標和期望等。

善德基金會常務副主席湯修齊 MH,JP 表示,《小精英·節日情》備有一系列輔助教材,包括幼兒圖書、情境圖咭、貼紙等,內容涵蓋多個情境故事,如香港的傳統節日、旅遊景點等,並設計了多名可愛的少年警訊成員角色,鼓勵家長和教師透過說故事、講道理的方式,讓幼童從小認識和學習中國文化的意義,培養守法精神,加強家校合作。